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ВПЛИВ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ  

СУСПІЛЬСТВА НА ФОРМУВАННЯ ОСОБИСТОСТІ 

Формування особистості є одним із найвидатніших завдань, що 

постають перед людиною. Існує цілий ряд соціально-економічних факторів, 

які впливають на формування та визначення особистості. Природа та 

характеристики цих факторів відрізняються від місця до місця, від однієї групи 

доходу до іншої групи сімей. Особистість складається з характеристик, якими 

володіє кожна людина, які визначають її когнітивну, емоційну та явну 

поведінку. Іншими словами, особистість - це сукупність поведінки індивіда з 

даною системою тенденцій, що взаємодіє з послідовністю ситуацій. 

Сучасне суспільство інформаційних технологій для свого відтворення та 

подальшого розвитку потребує освіченої та свідомої особистості, творця та 

носія нових форм суспільного життя. Зміни, які відбуваються в сучасному 

суспільстві, не можуть не впливати як на саму систему вищої освіти, так і на 

процес формування особистості. 

Загалом, соціально-економічна стабільність і безпека створюють 

сприятливий контекст для особистісного розвитку і забезпечують важливий 

елемент психологічного благополуччя. На відміну від ситуацій економічної 

нестабільності, коли особистість може відчувати стрес та невпевненість у 

майбутньому. Тому, політичні та економічні зусилля, спрямовані на 

забезпечення стабільності та безпеки суспільства, можуть мати позитивний 

вплив на формування та розвиток особистостей. 
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В умовах війни, дослідження формування особистості  та її свідомості  

набуває ще більше актуальності. У першу чергу, це повʼязано з тим, що під час 

війни, за таких складних ситуацій, особа може стикатися з серйозними 

моральними дилемами, коли вона змушені приймати складні рішення, які 

мають моральні наслідки. Наприклад, вона може зіткнутися з питанням між 

власною безпекою та допомогою іншим, або між вірністю військовим наказам 

і своїм особистим етичним переконанням [1]. Також війна призводить до 

тривалих стресових ситуацій, посттравматичного стресового розладу та інших 

психологічних наслідків. Ці фактори впливають на моральну свідомість 

особистості, змінюючи її поведінку та переконання. Дослідження таких змін 

можуть допомогти виявити вплив війни на формування моральних цінностей 

та розвиток психологічної резистентності. 

На жаль, тема війни це не тема минулого, це тема сьогодення. Російсько-

українська війна, яка почалася ще у 2014 році, має значний вплив на 

формування особистості як в Україні, так і за її межами.  

Коронавірус та війна внесли корективи у життя сучасної людини. Це 

змінило їхні пріоритети та цінності у житті. З 23 по 24 лютого життя 

поділилося на «до» та «після» [2]. Хтось засинав з думкою, що завтра поїде на 

роботу, піде на навчання, проведе час з сім’єю тощо. Але сталось так, що всі 

прокинулись під звуки вибухів та сирен; з тривогою про те, що в Україні 

розпочалась війна і ти в будь-який момент можеш загинути. З’явився страх за 

безпеку рідних, за майбутнє країни.  

Війна призвела до поширення посттравматичного стресового розладу 

серед військовослужбовців, цивільних осіб та дітей, які пережили насильство 

та травми. Це відбулося через травмуючий вплив бойових дій. 

Цей конфлікт викликав комплексні зміни в соціальному, економічному, 

психологічному та політичному вимірах, що вплинули на формування 

особистості та суспільну динаміку загалом. 

Можна сказати, що на сьогодні майже мільйон українських дітей 

позбавлені дитинства. У свої незначні роки вони отримали тяжкий досвід 
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війни та її нещадних проявів: обстрілів, поранень, смертей, розрухи та 

занепаду…[3]. 

Загалом, війна має серйозний негативний вплив на формування 

особистостей, особливо коли вона триває тривалий час і супроводжується 

великими стражданнями та руйнуванням. Важливо враховувати, що вплив 

війни на формування особистостей є індивідуальним і може бути різним для 

кожної людини. Наразі в Україні Особистість як ключовий елемент 

соціального середовища пройшла через важкі випробування. Саме тому, для 

допомоги тим, хто постраждав від війни, важливо надавати психологічну та 

психосоціальну підтримку, а також забезпечувати умови для відновлення 

стабільності та безпеки в суспільстві. 
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